

je zaštite tog područja

# Protjerati MALI DUPINE?



► Za izdavanje lokacijske dozvole, Ministarstvo zaštite okoliša traži suglasnost svih nadležnih tijela, među kojima Ministarstvo kulture igra važnu ulogu

Simulacija planirane marine s trajektnim pristaništem i dva lukobrana

## Mještani protiv marine

Većina mještana Nerezina protivi se gradnji marine. Peticiju je potpisalo 200 od ukupno 300 stanovnika, a anketa provedena među 1100 dugogodišnjih turista pokazala je da će njih 1098 promijeniti mjesto odmora sagradi li se marina. Mještani su i prosvjedovali protiv marine, saznajemo od Manuele Filipas iz ogranka udruge »Eko Kvarner« u Nerezinama, koja ističe da su »interesi lokalne zajednice podređeni interesu privatne firme«.

»Većina kućanstava bavi se iznajmljivanjem soba turistima, a nestankom prirodnih plaža i šetnica, domaći kapaciteti postali bi neatraktivni«, upozorava Filipas, dodajući da bi marina zauzela više od 60 posto obalnog pojasa Nerezina i izbrisala identitet tog malog priobalnog mjesta. Obala bi bila uništena jer bi se samo za gradnju dvaju lukobrana u more nasi-

palo 600.000 tona materijala.

»Naš akvatorij trebao bi biti proglašen morskim rezervatom, što podržavamo jer je u skladu s održivim razvojem otoka. A gradnja marine u kanalu širine jedne nautičke milje prouzročila bi ekološku katastrofu jer sa sobom nosi otpadne vode i opasni otpad«, kaže Filipas. Napominje da uz Duška Lekića postoji i inozemni investitor o kojem se ne zna ništa.

»Projekt marine uključuje i trajektno pristanište što bi investitoru omogućilo da država u njegovo ime provede izvlaštenje privatnih zemljišta pod isprikom da je to u interesu od županijske važnosti. Nerezine su pak u mnogim peljarima navedene kao nepovoljna lučica zbog bure i juga«, dodaje Filipas. Projekt predviđa i gradnju pristupne ceste koja bi prolazila preko privatnih parcela.

## Mali Lošinj za dupine Projekt marine

Za izradu Studije utjecaja marine na okoliš trebalo je pričekati donošenje novog Prostornog plana grada Malog Lošinja, naglašavaju u organiku udruge »Eko Kvarner« u Nerezinama. Naime, idejno rješenje za marinu preuzeto je iz sastavnog plana pa nije u skladu s Vladinom uredbom o uređenju i zaštiti zaštićenog obalnog područja mora iz rujna 2004.

Uredbom je propisano da svaki prostorni plan u postupku izrade, donošenja i provedbe mora, među ostalim, očuvati prirodne plaže i šume, kao i prirodne, kulturne, povijesne i tradicijske vrijednosti obalnog i zaobalnog krajolika te osigurati slobodan pristup obali i prolaz u obalu i javni interes u korištenju, osobito pomorskog dobra.

Gradonačelnik Malog Lošinja Gari Cappelli podupire proglašenje morskog rezervata za dupine, a ne predloženu marinu. »Marina može imati najviše 220 vezova, a sad ih je već u nerezinskoj lučici više od 100.

Sve iznad te brojke Grad ne prihvaća«, kaže Cappelli. Međutim, predstavnik Grada Malog Lošinja bio je u Komisiji za ocjenu Studije utjecaja na okoliš marine koja predviđa 350 do 400 vezova, i suglasio se s njom. Cappelli to obrazlaže riječima: »Pa svi su članovi Komisije bili za Studiju, što bi onda značilo da je jedan protiv«.

Prema Studiji utjecaja na okoliš, marina u Nerezinama imala bi luku za nautički turizam sa 200 vezova, zatim luku za privez plovila stanovnika, turista i onih u tranzitu sa 100 vezova, sportsku luku sa 50 vezova, trajektno pristanište i luku postojećeg remontnog brodogradilišta. Sastavni dio marine bila bi dva lukobrana. Postupak procjene utjecaja marine na okoliš proveden je na zahtjev investitora, tvrtke »Marina Artac« d.o.o. iz Nerezina. Njezin je direktor Duško Lekić, većinski vlasnik remontnog brodogradilišta u Nerezinama. Studiju utjecaja na okoliš izradila je zagrebačka tvrtka »Urbing«.

## ONI ZNAJU ► Ivor Altaras Penda

# Čovjek s više od 200 ispita

Vera PFAFF  
Relja DUŠEK

Kad je Ivor Altaras Penda dao svoj dvjestoti ispit, jednostavno ih je prestao brojati. Zanimanje tog mladog Zagrepčanina moglo bi se najbolje opisati kao - usvajanje novih spoznaja. Naime, završio je sociologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, te filozofiju i sociologiju na Hrvatskim studijima, a zatim poslijediplomski studij »Hrvatska i Europa« na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu. Sada je pri kraju doktorskog studija sociologije i Diplomatske akademije Ministarstvu vanjskih poslova.

Naglašava da nikad nije radio nešto u čemu nije uživao. »Jednostavno, dobro mi ide davanje ispita. Paralelno studiranje često mi je čak i olakšavalo rad. Takozvane rupe među predavanjima iskoristio bih za nešto drugo tako da nisam imao prazni hod«, opisuje svoj studentski život Altaras Penda. Bio je proglašen i najboljim studentom godine pri završetku Hrvatskih studija.

»Sve to zvuči kao da je u pitanju strašna pamet, a zapravo je moja dosadašnja biografija tek posljedica mojih interesa za događaje koji me okružuju. Mislim da svi imamo veliki potencijal, samo ga svi ne iskorištavamo«, objašnjava.

No nije samo učenje ispunjavalo dane tog mladog profesora sociologije i filozofije. Kao trinaestogodišnjak počeo je voditi popularnu TV-emisiju »Parlaonica« i kaže da je u pet godina rada skupio samo lijepe uspomene. Bavio se brojnim sportovima, a završio je i tečajeve za informatiku i web-

dizajn. Iako mu roditelji, rođakinja Vesna i dugogodišnja djevojka Nella daju veliku podršku i oni se ponekad pitaju kad će Ivor napokon prestati skupljati indekse.

Naš sugovornik priznaje da se u posljednje vrijeme više zanima za ekonomiju pa bi rado do tih znanja došao u nekoj poslovnoj školi.

Prije nekoliko godina slučajno je počeo pratiti financijska tržišta, a danas je potpuno u tome. Dnevno prati financijska izvješća i drži fige da će njegove dionice i dalje rasti. Uz to, Altaras Penda zaposlen je kao direktor u obiteljskoj tvrtki iako ističe da je otvoren za sve nove poslovne mogućnosti. »Stručni sam suradnik u časopisu *Život s mirovinom*, u kojem objavljujem tekstove, intervjue i recenzije knjiga. Sudjelujem i na stručnim skupovima, a radovi su mi objavljeni u stručnim časopisima«, kaže.

Ne bi se možda zaključilo iz njegova opširnog životopisa, no upravo je zabava ono što Altaras Penda stavlja na prvo mjesto. »Najveći mi je užitak jedriti i mogu ponosno reći da sam vlasnik male jedrilice od šest metara.« Toliko voli more da je sve ispite davao još u ljetnom roku kako bi što duže mogao provesti u Supetru na Braču. »Danas svi žive jako ubrzano, a kad bih i ja bio takav, ne bih imao vremena za omiljeni hobi - kuhanje. Ljubav prema Dalmaciji preslikava se i na moj kuhinjski stol«, ističe Altaras Penda šaleći se da se strast prema kuhanju može vidjeti i na vagi.

Od tako uspješne i zadovoljne osobe pametno bi bilo prihvatiti filozofski moto: »Mladi imaju veliku životnu energiju u sebi. Treba je samo prepoznati i iskoristiti. Ljudi su moćna bića«.

